

పోడు పట్టాలకు రైతు బీమా

- ఆగస్టు 5 వరకు దరఖాస్తులకు అవకాశం
- ఇప్పటి వరకు 127 మందికి సాయం
- కుటుంబానికి 5 లక్షల చొప్పున 3.35 కోట్లు చెల్లింపు
- రైతు కుటుంబానికి అండగా సర్కారు

వెంబి, జూలై 18 : ప్రభుత్వం రైతుల సంక్షేమమే ద్యేయంగా నిరంతరం కృషి చేస్తున్నది. పంట పట్టణానికి సాయం. సాగునీరు, 24 గంటల ఉచిత కరెంట్ అందజేస్తున్నది. అలాగే రైతు ఏకాగ్రణంతోనైనా మరణిస్తే వారి కుటుంబాలు ఇబ్బంది పడొద్దనే రైతు బీమా అందిస్తున్నది. 18 నుంచి 59 ఏళ్లలోపు వయస్సు ఉండి, గుంట భూమి ఉన్న సరే బీమాకు అర్హులను చేసింది. అన్నదాతకు రూపాయి ఖర్చు లేకుండా ప్రీమియాన్ని ప్రభుత్వమే భరిస్తున్నది. రైతు బీమా పథకంలో కొత్త రైతులను చేర్చుకునేందుకు ప్రభుత్వం ఆవకాశం కల్పించింది. ఇందులో భాగంగా ఈ సంవత్సరానికి కొత్తగా అర్హులైన వారు దరఖాస్తు చేసుకోవడంతోపాటు ప్రస్తుత లబ్ధిదారుల వివరాలలో మార్పులు చేసుకునే వెసుబాటు కల్పించింది. గిరిజనులకు ఇటీవల అందజేసిన పోడు పట్టాలకు సైతం బీమా వర్తించనుంది. అనారోగ్యం లేదా



రైతు బీమా కోసం దరఖాస్తులు స్వీకరిస్తున్న ఏఈవో

ప్రమాదవశాత్తు, ఏ విధంగా నైనా రైతు మృతి చెందితే వారి కుటుంబానికి రూ. 5 లక్షల సాయం అందిస్తున్నది. వారి కుటుంబానికి భరోసా అందించేందుకు సీఎం కేసీఆర్ ప్రతిష్టాత్మకంగా రైతు బీమా పథకం ప్రవేశపెట్టారు. 2018 నుంచి ఈ పథకం అమలవుతున్నది. రైతు మృతి చెందితే కుటుంబ సభ్యులు స్థానికంగా వ్యవసాయాధికారులకు సమాచారం అందిస్తే చాలు. వ్యవసాయ అధికారులు క్షేత్రస్థాయిలో విచారించి పరిహారం అందిస్తారు. మండలంలో 2018 నుంచి ఇప్పటి వరకు 127 మంది రైతులు మృతి చెందగా వారి కుటుంబాలకు రైతు బీమా కింద రూ. 6.35 కోట్లు ప్రభుత్వం అందజేసింది. రైతుబీమా కింద మండలంలో 4265 మంది రైతులు సమోదా చేసుకున్నారు. నూతనంగా పట్టాలు పొందిన

రైతులు, పోడు పట్టాలు పొందిన 1065 మంది రైతులు ఆగస్టు 5 లోపు వ్యవసాయ అధికారి కార్యాలయంలో దరఖాస్తు చేసుకోవాలి.

దరఖాస్తుకు అర్హులు వీరే..

పంట భూమికి సంబంధించి రైతు పట్టాపాసు పుస్తకం కలిగి ఉండాలి. ఆధార్ కార్డులో 18 నుంచి 59 సంవత్సరాల లోపు వయస్సు కలిగి ఉండాలి. ఈ ఏడాది జూన్ 19 వరకు పట్టాపాసు పుస్తకం పొందిన రైతులు మాత్రమే అర్హులు. నూతనంగా పోడు పట్టాలు పొందిన రైతులు దరఖాస్తు చేసుకోవాలి. ఎన్ని చోట్ల భూమి ఉన్న ఒక చోటనే అర్హులు. సంబంధిత రైతు స్వయంగా వెళ్లి దరఖాస్తు అందజేయాలి. పట్టాపాసు పుస్తకం, ఆధార్ కార్డు, బ్యాంకు ఖాతా జిరాక్స్ కాపీలను అందజేయాలి.

రైతు బీమా అండగా నిలిచింది..

రైతు బీమా ద్వారా రూ. 5 లక్షల మా కుటుంబానికి వచ్చాయి. ఆపదలో అండగా నిలిచాయి. మా నాన్న పేరు మీద 3 ఎకరాల వ్యవసాయ భూమి ఉండేది. వ్యవసాయమే మాకు జీవనాధారం. 4 సంవత్సరాల క్రితం హఠాత్తుగా గుండెపోటుతో మా నాన్న మరణించాడు. వ్యవసాయ అధికారులు మా ఇంటికి వచ్చి వివరాలు సేకరించి వారం రోజుల్లో రూ. 5 లక్షల బీమా డబ్బులు అకౌంట్ లో వేశారు. రైతుబీమా మా కుటుంబానికి ఎంతో అండగా నిలిచింది. ఇంత మంది పథకం ప్రవేశపెట్టిన సీఎం కేసీఆర్ కు రుణపడి ఉంటాం.

- భూక్యా రోహిదాస్ (పంజాబ్)



ఆగస్టు 5 లోపు దరఖాస్తు చేసుకోవాలి..

రైతు బీమా బాధిత కుటుంబానికి ధీమా కల్పిస్తున్నది. నూతనంగా కొత్తగా పట్టా పాసు పుస్తకం పొందిన రైతులు రైతు బీమా కోసం ఆగస్టు 5 లోగా దరఖాస్తు చేసుకోవాలి. మండలంలో కొత్తగా పోడు పట్టాలు పొందిన 1065 మంది కూడా బీమా అర్హులే. వీరంతా దరఖాస్తు చేసుకోవాలి. పట్టా పాసుపుస్తకం, ఆధార్ కార్డు, నామినీ ఆధార్ కార్డు, బ్యాంక్ ఖాతా జిరాక్స్ తో స్థానిక వ్యవసాయ కార్యాలయంలో అందజేయాలి.



- రాజ్ కుమార్, ఏఈవో (ఇటిక్యాల్ క్లస్టర్)



దస్తూరాబాద్ : ర్యాలీ తీస్తున్న వైద్య సిబ్బంది, ఉపాధ్యాయులు

జాతీయ నులిపురుగు నిర్మూలన దినోత్సవాన్ని విజయవంతం చేయాలి

దస్తూరాబాద్, జూలై 19 : గురువారం నిర్వహించనున్న జాతీయ నులి పురుగు నిర్మూలన దినోత్సవాన్ని విజయవంతం చేయాలని డాక్టర్ నాగరాజు, హెచ్ఈవో వేణుగోపాల్ కోరారు. మండలంలోని పలు గ్రామాల్లోని ప్రభుత్వ పాఠశాల, అంగన్ వాడీ కేంద్రాల్లో బుధవారం విద్యార్థులతో ర్యాలీలు నిర్వహించారు. అనంతరం మండల కేంద్రంలోని ప్రాథమిక ప్రభుత్వ పాఠశాలలో సమావేశాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ 0-19 సంవత్సరాల పిల్లలకు తప్పనిసరిగా అల్పేండా జిల్ మాత్రం వేయాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంప్లెక్స్ హెచ్ఎం అతులు ఈశ్వర్, కాంప్లెక్స్ ప్రధాన కార్యదర్శి కోట వేణు, ఎస్సో తిరుమల,

పాఠశాల చైర్మన్లు, ఆయా పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు, ఉపాధ్యాయులు, వైద్య సిబ్బంది, విద్యార్థులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బాధనకుల్లో..

ఖానాపూర్ రూరల్, జూలై 19 : మండలంలోని బాధనకుర్తి గ్రామంలో బుధవారం జాతీయ నులి పురుగు నిర్మూలన దినోత్సవంపై గ్రామస్థులు అవగాహన కల్పించారు. గ్రామంలో వైద్య సిబ్బంది ఆధ్వర్యంలో పలు కాలనీల్లో తిరిగి గ్రామస్థులకు అవగాహన కల్పించారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో విద్యార్థులు బ్యానర్లతో ర్యాలీ నిర్వహించారు. ఎంపీవో చంద్రశేఖర్, మనీషా, కార్యదర్శి సురేందర్, ఏఎన్ఎంలు యోచన, రజిత, ఆశ వర్కర్ వసంత పాల్గొన్నారు.



ఖానాపూర్ రూరల్ : బాధనకుల్లో గ్రామస్థులకు అవగాహన కల్పిస్తున్న వైద్య సిబ్బంది

బాలికల భద్రతే షీ టీమ్ లక్ష్యం

ఖానాపూర్ రూరల్, జూలై 19 : బాలికల భద్రతే షీ టీమ్ లక్ష్యమని షీ టీమ్ ఎస్ఐ సుమాంజలి పేర్కొన్నారు. బుధవారం మండలంలోని మన్యాపూర్ కస్తూర్బా గాంధీ పాఠశాలలో షీ టీమ్ వైద్యార్థులకు అవగాహన కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఎస్ఐ మాట్లాడుతూ ఆకతాయిలు భయాందోళనలకు గురి చేసినా, వేధించినా, ఇబ్బందికరంగా మాట్లాడిన వెంటనే బోల్ డ్రీ నంబర్ 100, 1930కు సమాచారం అందించాలని తెలిపారు. బాలికలను, మహిళలను వేదింపులకు గురిచేస్తే చట్టపరమైన కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. తల్లిదండ్రులు పిల్లలపై శ్రద్ధ తీసుకోవాలన్నారు.

నకిలీ విత్తనాలు అమ్మవద్దు

దస్తూరాబాద్, జూలై 19 : రైతులకు నకిలీ విత్తనాలు, ఎరువులు అమ్మవద్దని ఎస్ఐ ప్రభాకర్ రెడ్డి సూచించారు. రేవోజిపేట గ్రామంలో బుధవారం ఎరువుల దుకాణాన్ని తనిఖీ చేశారు. విత్తనాలు, ఎరువులను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రైతులకు నాణ్యమైన విత్తనాలు, ఎరువులను అమ్మాలని, లేకపోతే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. హెడ్ కానిస్టేబుల్ ద్వికర్, డీఎల్ నగేశ్, సిబ్బంది, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కడెం ప్రాజెక్టు నుంచి నీటి విడుదల

కడెం, జూలై 19 : ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో కురుస్తున్న వర్షాల వల్ల కడెం ప్రాజెక్టులోకి భారీగా వరద నీరు వచ్చి చేరుతున్నది. దీంతో అధికారులు గేట్ 1 ద్వారా బుధవారం 2,865 క్యూసె క్యూ నీటిని దిగువకు విడుదల చేశారు. కడెం ప్రాజెక్టు పూర్తి స్థాయి నీటి మట్టం 700 అడుగులు (7.603 టీఎంసీల) కాగా ప్రస్తుతం 690.650 అడుగులు (5.397 టీఎంసీల) వద్ద ఉంది. అదనంగా వచ్చే నీటిని గోదావరిలోకి విడుదల చేస్తున్నట్లు ఈకా విరల్ తెలిపారు.

సదర్నాట్ కు జలకళ

ఖానాపూర్ రూరల్, జూలై 19 : రెండు రోజులుగా కురుస్తున్న వర్షాలకు మండలంలోని మేడం వెల్లి సదర్నాట్ ఆనకట్టకు జలకళ సంతరించుకుంది. స్వర్ణ వాగు, మేడం వెల్లి వాగులు ఉప్పొంగి ప్రవాహిస్తున్నాయి. వీటి ద్వారా గోదావరికి సుమారు 400 క్యూసెక్కుల నీరు చేరిందని జేఈ ఉదయకుమార్ తెలిపారు. సదర్నాట్ ఆయకట్టుకు ప్రస్తుత నీటి మట్టం 8 అడుగులు సమోదైంది. రాతి గోడల పైనుంచి నీరు కిందికి ప్రవహిస్తుంది. పర్యాటకులు, రైతులు, చేపలు పట్టేవారు జాగ్రత్తలు పాటించాలని అధికారులు సూచించారు.

దస్తూరాబాద్ లో..

దస్తూరాబాద్, జూలై 19 : మండలంలో మూడు రోజుల నుంచి భారీ వర్షం కురుస్తున్నది.

వాగులు, వంకలు ప్రవాహిస్తున్నాయి. చెరువులను నిండు కుండల మారాయి. పంట పొలాల్లోకి వరద వచ్చి చేరుతున్నది. వర్షంతో ప్రజలు ఎవరు కూడా బయటకు రావడం లేదు. 36.2 మీల్లీమీటర్ల వర్షపాతం సమోదైంట్లు అధికారులు తెలిపారు. ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని సూచిస్తున్నారు.

ఇంద్రవెల్లిలో..

ఇంద్రవెల్లి, జూలై 19 : మండలంలో మూడు రోజుల నుంచి కురుస్తున్న కుండపోత వర్షంతో వాగులు, వంకలు, చెక్ డ్యామ్లు ఉప్పొంగి పోతున్నాయి. జైత్రంతండా, అంజీ గ్రామాలకు చెందిన చెక్ డ్యామ్ లో భారీగా వరద చేరడంతో మత్తడిల పైనుంచి నీరు ప్రవహిస్తున్నది. జైత్రంతండా గ్రామస్థుల రాకపోకలు స్తంభించి పోయాయి. మండలంలోని వాల్గోండా, హీరాపూర్, వడగాం, బండపాటగూడ, దస్సాపూర్, కెస్సాగూడ, గిన్నారా, ముత్తుూర్, శంకర్ గూడ, గౌరాపూర్, చిత్తబట్ల గ్రామాలకు చెందిన వాగులు వరదనీటి ఉప్పొంగిపోతున్నాయి. వాగులకు అనుకొని ఉన్న పంట పొలాల్లో వరద చేరడంతో మునిగి పోయాయి. మూడు రోజుల నుంచి రాత్రిపగలు అనగా కురుస్తున్న కుండపోత వర్షంతో ప్రజలు ఇండ్రవెల్లి పరిమితమయ్యారు. మండల కేంద్రంలోని రోడ్డు నిర్మాణ పనులు కనిపించాయి.



కడెం : నీటిని విడుదల చేస్తున్న అధికారులు



ఖానాపూర్ రూరల్ : మేడం వెల్లి సదర్నాట్ లో జలకళ